



高温升至6℃ 春天的脚步近了

晚报讯 (记者 李俊)“五九六九沿河看柳”，我市天气也挺配合，昨日阳光不错，体感温度提高了不少，空气质量也有所好转。今日天气晴，北风将转为南风，低温较昨日稍有下降，高温将升至6℃。明后天，气温将继续回升，最高气温或升至8℃。

市气象部门预报，今日全市

天气晴，北风转南风2—3级，最低气温-7℃，最高气温6℃。预计：2日夜间到3日白天全市天气晴转多云，偏南风2—3级，气温-5—8℃；3日夜间到4日白天全市天气多云转晴，南转北风2—3级，气温-2—8℃。

昨日下午4时许，省环境监控网站上数据显示，我市空气质量

量有了较为显著的改善，全市8处环境监测点中7处空气质量等级显示为良。具体为，市中区政府空气质量等级为良，首要污染物为PM10；污水处理厂空气质量等级为良，首要污染物为PM10；市环保局空气质量等级为PM2.5；市环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；薛城区环保局空气质量

等级为良，首要污染物为PM2.5；峄城区政府空气质量等级为良，首要污染物为PM10；台儿庄区环保局空气质量等级为良，首要污染物为PM10；山亭区环保局空气质量等级为良，首要污染物为PM2.5；高新区空气质量等级为良，首要污染物为PM2.5。

烟花爆竹销售不能进居民区

零售场所面积不小于10平方米，要保证安全通道畅通

晚报讯 (记者 张莉萍)春节临近，烟花爆竹销售开始进入旺季，我市日前出台规定，严禁在居民区内和居民楼下底层商舖设立烟花爆竹临时销售点，零售点周边50米范围内没有其他烟花爆竹零售点，并与人员密集场所和易燃易爆物品生产、储存设施等重点建筑物保持100米以上的安全距离；同时，禁止任何单位和个人非法燃放孔明灯。

全市烟花爆竹经营单位和零售点必须持有《烟花爆竹经营许可证》，在许可地点依法经营，严禁在

购物广场、批发市场、娱乐场所、学校、宾馆、城乡集贸市场等公众聚集场所销售烟花爆竹，严禁集中、连片和走街串巷销售烟花爆竹。烟花爆竹批发经营单位和零售经营单位禁止销售非法生产、假冒伪劣和三无产品；禁止销售给个人或非专业燃放单位需专业燃放的A、B级烟花爆竹产品。

另外，烟花爆竹经营必须符合安全生产条件，实行专店销售，零售场所面积不小于10平方米，保证安全通道畅通，店内不准住宿、生活，

要配备消防器材，张贴安全警示标志。严禁任何单位、组织和个人将房屋或板房、养殖场、废弃厂房等其它建筑物租借给他人或单位从事非法生产、经营和储存烟花爆竹、孔明灯。对非法生产、经营、储存、运输、邮寄烟花爆竹、孔明灯及列入管制的原材料的单位或个人，一经发现，将查封扣押违禁品、没收违法所得，暂扣、吊销营业执照，从重给予罚款、拘留等行政处罚，并予以公开曝光；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

“国家园林城市”到咱家

晚报讯 (记者 王晨曦)

日前，我市被住房和城乡建设部正式命名为国家园林城市。这项命名作为列入国务院表彰目录的项目之一，是根据住建部《国家园林城市标准》评选出的分布均衡、结构合理、功能完善、景观优美，人居环境清新舒适、安全宜人的城市，是国内外重要的城市品牌之一。

2010年以来，我市各级共实施重点创园项目63个，新增各类绿地974公顷，实现建成区绿地率32.28%、绿化覆盖率36%，人均公园绿地面积

14.04平方米。新建改建大型公园广场12个，新增道路绿地405公顷，建成区道路绿化普及率95.48%；全市共有省级花园式单位39个，省级园林式小区6个，公共设施绿地达标率96%；城市防护绿地实施率85.34%；建成区内河道绿化普及率84.07%；实施供热计量收费占集中供热住宅建筑面积的33.92%、节能建筑比例42.04%；城市管网水检验项目合格率99.95%、城市污水集中处理率95.18%、城市生活垃圾处理率100%。

淘汰建成区 燃煤锅炉566台

晚报讯 (记者 王龙飞)

我市日前将建成区燃煤锅炉“煤改气”作为大气污染综合治理工作的重要内容，截至目前，已替代淘汰建成区燃煤锅炉566台，年可减少标煤40多万吨，每年可减排二氧化硫6800余吨、氮氧化物5700余吨、烟尘4500余吨。

近来，我市出台建成区燃煤锅炉“煤改气”奖补办法，按照时间节点对完成改造的锅炉分别给予5万元/蒸吨、3万元/蒸吨、1万元/

蒸吨补助。同时，由环保部门严格按照淘汰改造标准逐一现场核实，兑现奖补资金。如今，我市将浴池类燃煤锅炉作为“煤改气”工作的突破口，将热水由“自产品”变“商品”，由过去一家一户烧热水自用改为集中供应热水、付费购买。除此之外，市政府每月对各区(市)“煤改气”工作进展情况进行现场督导检查，并将检查结果通过主流媒体和政府门户网站向社会公开。



变形金刚

日前，台儿庄古城西门口立了一个高达数米的变形金刚，吸引了广大游客，特别是小朋友前来围观、拍照。

(特约记者 张严新 摄)

细颗粒物、可吸入颗粒物、二氧化硫浓度都最低

去年12月山亭“气质”最佳

晚报讯 (记者 王晨曦)1月27日，市环保部门发布去年全市环境空气质量12月排名通报，在全市空气质量现状排名中，山亭区排名第一；高新区空气质量改善排名第一，山亭区空气质量改善排名第十七。

2015年12月，全市细颗粒物(PM2.5)平均浓度为145微克/立方米，同比恶化19.8%；可吸入颗粒物(PM10)平均浓度为216微克/立方米，同比恶化2.4%；二氧化硫(SO₂)平均浓度为82微克/立方米，同比改善32.2%；二氧化氮

(NO₂)平均浓度为52微克/立方米，同比改善8.8%。其中，细颗粒物(PM2.5)是影响全市环境空气质量的首要污染物。

细颗粒物浓度最低的是山亭区，为136微克/立方米，最高的是市中区，为162微克/立方米；同比改善幅度最大的是薛城区，同比恶化幅度最大的是山亭区。可吸入颗粒物浓度最低的是山亭区，为184微克/立方米，最高的是市中区，为250微克/立方米；同比改善幅度最大的是薛城区，同比恶化幅度最大的是滕州市。重污染天数最少的是峄城区、山亭区，均为9天，最多的是市中区，为16天；重污染天数同比减少最多的是峄城区，同比增加最多的是滕州市。



“公鸡”迎春

立春临近，一对对五颜六色的迎春公鸡日前“涌”上街头。不少市民都会买上一对，给孩子缝在袖子上，希望新的一年吉祥如意。

(记者 孙明春 摄)